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                                 SEDUTA DEL CONSIGLIO DI MUNICIPIO DELL’ 8 – 10 – 2020 

 

 

Il Consiglio di Municipio, regolarmente convocato con lettera  del 5 – 10 - 2020,   

si è riunito in seduta di prima convocazione presso la sala del Consiglio di Municipio 5 di viale 

Tibaldi 41 per lo svolgimento dell’ordine del giorno. 

  

Ha  presieduto il Presidente del Consiglio di Municipio, Oscar Strano 

Ha assistito il segretario, Aldo Braccio 

 

All’appello dei 31 consiglieri assegnati  sono risultati 

 

- presenti 22 consiglieri: Bassi, Belvedere, Bergonzi, Bianco, Bossi, Carattoni, Casiraghi, 

Celestino, Conte,  Di Matteo,  Mariani, Melloni, Misani, Perego, Pozzani, Rocca, 

Schiaffino, Schiavo, Silva Vidal, Sironi, Strano, Testa;   

 

- assenti 9 consiglieri: Aleni, Bigatti, Cormio, Ibrahim, Milici, Schianni, Tomellini, Traversa, 

Verri. 

   

 

 

 

 

Il Presidente del Consiglio di Municipio alle ore  19.20 - accertata la validità della riunione stante la 

presenza di   22 consiglieri, l’ha dichiarata aperta. 

 

Alle ore  20.40 il Presidente del Consiglio di Municipio ha dichiarato chiusa la seduta. 

 

Alla riunione  ha assistito 1 persona  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ELENCO degli ALLEGATI : 

1 – Dichiarazione del gruppo di Fratelli d’Italia (partecipazione di tutte le componenti del 

Consiglio) 

2 – Interrogazione del consigliere Casiraghi (controllo sull’asfaltatura della sede stradale e 

tramviaria di viale Ungheria) 

3 – Mozione proposta dal consigliere Casiraghi per l’adeguamento urgente della sede del CdM agli 

specifici criteri di sicurezza “Covid” 

4 – Mozione presentata dalla consigliera Melloni concernente la transizione energetica nel campo 

del riscaldamento degli immobili 

 

 

Subito dopo l’appello – mentre il PRESIDENTE del CONSIGLIO ringrazia le istituzioni del 

Municipio 5 per l’ospitalità offerta all’effettuazione nella loro sede dell’odierna seduta del CdM - 

entra MILICI; scrutatori della seduta vengono quindi nominati MISANI, ROCCA e SCHIAVO. 

CELESTINO legge una dichiarazione (all. 1) del gruppo di Fratelli d’Italia, CASIRAGHI presenta 

un’interrogazione (all. 2) e una mozione (all. 3). 

SIRONI osserva che in questa fase tenere la seduta consiliare in videoconferenza sarebbe stato  

molto più sicuro ed altrettanto efficace che dal vivo e che inoltre non condivide la scelta di 

obbligare i consiglieri alla trasferta in Municipio 5 affollando i mezzi pubblici o congestionando il 

traffico aumentando l’inquinamento; PEREGO argomenta che le riunioni in presenza sono 

auspicabili ma solo in sicurezza per tutti, anche per chi ha fragilità: oggi la modalità di questa 

seduta rappresenta soltanto un capriccio, un messaggio sbagliato. 

MELLONI commemora le vittime della tragedia di Linate, di cui ricorre il diciannovesimo 

anniversario,  e propone una mozione (all. 4); SCHIAFFINO pone l’accento sul l’importanza del 

ritrovarsi in presenza, nel rispetto della dignità assembleare e senza farsi dominare dalla paura. 

Entra intanto (h. 20) VERRI. 

SILVA VIDAL  sollecita la restituzione a norma della sala consiliare e la sistemazione generale del 

Centro Civico; il PRESIDENTE del MUNICIPIO sottolinea la necessità di tornare – come si è fatto 

oggi - alle riunioni in presenza, dato che queste costituiscono la normalità per l’attività consiliare: 

confida che per la prossima seduta si possa farlo nel nostro ambito municipale 

 

 1 – Approvazione del verbale del 17 settembre 2020 

Con un’integrazione proposta da BIANCO viene approvato con 

21 voti a favore 

  3 astenuti (BERGONZI, MELLONI, PEREGO) 

 

2 – Documento delle commissioni sicurezza e territorio: richiesta di miglioramento dell’incrocio via 

Rosselli/via Martinengo 

ROCCA relaziona, il Consiglio approva all’unanimità 

 

3 – Documento della commissione commercio, attività produttive e lavoro relativo alle 

problematiche riscontrate presso il mercato scoperto di via Calvi alla luce del nuovo disciplinare 

approvato con D.D. n. 76/2018 

TESTA relaziona, mentre (h. 20.20) esce SIRONI. Un emendamento viene presentato da BOSSI, 

venendo accolto dalla relatrice. 

Il Consiglio unanime approva 

 

4 – Mozione presentata dal gruppo Fratelli d’Italia in merito alla campagna di informazione e 

sensibilizzazione a favore della popolazione sulla vaccinazione antinfluenzale 

ROCCA relaziona; MELLONI osserva che la mozione  è pressoché identica a quella da lei 

presentata – e approvata - nello scorso Consiglio, per cui ha poco senso. CASIRAGHI esprime 



perplessità su una campagna per un vaccino somministrato indiscriminatamente: potrebbe infatti 

avere risvolti nocivi, indebolendo le difese antiCovid; CELESTINO precisa che la mozione circola 

da tempo in ambito cittadino e che solo per questioni tecniche giunge soltanto  ora in Consiglio. 

La mozione è approvata con 

16 voti a favore 

  6 astenuti (BELVEDERE, BERGONZI, BIANCO, MELLONI, MISANI, PEREGO) 

Presente non votante CASIRAGHI 

 

 

 


